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Разработанная программа психологического сопровождения в дошкольной образовательной организации (далее — программа) разработана в соответствии с Образовательной программой дошкольного образования ГБДОУ детского сада №78 «Жемчужинка» Красносельского района, созданной педагогическим коллективом ГБДОУ на основании Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (далее – ФГОС ДО) (Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 года № 1155) с учётом Примерной основной образовательной программы дошкольного образования, одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 20 мая 2015 г. №  2/15), а также парциальных программ, нормативно-правовыми актами, регулирующими деятельность педагога-психолога образовательного учреждения.         
Цель психологического сопровождения образовательного процесса в ДОО — повышение качества образования путем индивидуализации образовательной деятельности педагога и родителя с ребенком дошкольного возраста; сохранение психического здоровья и эмоционального благополучия всех участников образовательного процесса.

Программа направлена на воспитанников ДОО в возрасте от 3 до 7 лет, их родителей и педагогов, непосредственно работающих с детьми (воспитатели, учителя-логопеды, музыкальные работники, инструктор физического воспитания), администрацию ДОО.

В программе предусмотрены следующие направления работы педагога-психолога в ДОО: психологическая диагностика, психологическое консультирование, развивающая и психокоррекционная работа, психологическое просвещение, психологическая профилактика. Рассмотрены разные формы реализации программы. Описано методическое и практическое оснащение работы педагога-психолога.

