И учеба и игра…
Конечно, хорошо, если ребенок пойдет в первый класс, зная буквы и цифры, умея читать и писать. Но не стоит слишком упирать на подготовку к школе в детском возрасте, тем более организовывать занятия по типу школьных уроков. Этим вы можете вызвать у сына или дочери отвращение к учебе.
Заниматься следует только по специально разработанным для дошкольников пособиям. В этом случае обучение происходит опосредованно – ребенок думает, что только играет, а на самом деле получает новые знания.
Лучшее враг – хорошего.
[bookmark: _GoBack]Несмотря на то, что с ребенком занимаются в детском саду, родители, желая как следует подготовить его к школе, по выходным изучают с ним буквы и цифры, водят в центры развития и т.п. Это порой приводит к нелепостям: например, ребенок проходит алфавит по три–четыре раза. Какой уж здесь интерес к учебу!
Готовя ребенка к школе, исходите прежде всего из здравого смысла!
Общее развитие.
Имейте в виду, что опытный учитель смотрит не столько на набор знаний, сколько на общий уровень развития ребенка – эрудицию, степень осведомленности об окружающем мире, богатство словарного запаса, любознательность. В течение всего дошкольного детства ребенку надо уделять много внимания: говорить с ним на самые разные темы, много ему читать, покупать яркие книжки с картинками для самостоятельного изучения. И, конечно, по возможности чаще посещать музеи, выставки, ходить в цирк, зоопарк, планетарий и т.д. Такие походы отлично запоминаются и здорово расширяют кругозор ребенка. 
Помните, набить голову ребенка информацией не так сложно, а вот научить его думать, мечтать, использовать знания в разных жизненных ситуациях  гораздо важнее.
Настрой на школьную жизнь.
Психика ребенка должна «созреть» для нового вида обучения. Чаще беседуйте с сыном или дочкой на тему школы, отвечайте на вопросы, рассказывайте интересные истории из собственного школьного опыта. Так вы поможете ребенку настроиться на учебу, разбудите интерес к школе.
Важно! Быстрее адаптироваться в школьном коллективе ребенку поможет посещение детского сада (хотя бы за год до школы). Детский сад дает ребенку первый и очень важный опыт построения отношений как со взрослыми, так и со сверстниками.
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