Роль отца в воспитании ребенка

Отцовская любовь, как и материнская, необходима для нормального развития ребенка.
Отсутствие внимания со стороны кого-либо из родителей может привести к искажению мироощущения и нарушению поведения ребенка. Ответственность за то, каким вырастит любимое чадо, лежит на обоих родителях. Несмотря на то, что в реальной жизни мы имеем тот факт, что главная роль в воспитании ребенка отводится матери, отец при любых обстоятельствах должен участвовать в этом процессе.
Для нормального развития и стабильного эмоционального состояния ребенку необходимо как женское, так и мужское влияние. Лаской и добротой мама воспитывает в ребёнке гуманистические чувства. Миссия отца заключается в формировании таких качеств как целеустремленность, настойчивость и смелость.  Именно заинтересованность ребенком, требовательность и демократизм со стороны папы формирует у ребенка положительную самооценку. 
Так уже сложилось, что в семье отцу в первую очередь отводят дисциплинирующую роль. Однако, стоит отметить, запреты отца действуют только на фоне отцовской любви. Слишком суровый отец может лишить своих сыновей в будущем способности к сочувствию и состраданию.
Необходимо отметить тот факт, что в осознании ребенком себя, как представителя определенного пола, огромная роль принадлежит отцу. Ведь ежедневно общаясь с дочерью или сыном он по-разному реагирует на их поведение. У мальчиков отец поощряет активность, выносливость, решительность; у девочек отмечает мягкость, нежность, приветствует помощь маме по дому.
Любовь отца дает ребенку ощущения эмоционально-психологического благополучия. Давайте отметим некоторые моменты контакта с отцом для мальчиков и девочек.
Уже с раннего возраста мальчику необходима дружба и одобрение со стороны отца относительно его поступков. Как ни странно, но авторитет отца в воспитании детей гораздо выше, чем мамы, так заложено самой природой. Большинство мужчин, даже не догадываются о том, насколько их сыновья нуждаются в общении с папой. А ведь для этого, иногда необходимо лишь 15 минут. Этого времени достаточно для того, чтобы ваш сын почувствовал отцовскую любовь.
Категорически запрещено ругать мальчиков за их «немужское поведение». Например, когда сын начинает плакать или расстраивается из-за мелочей. Не стоит стыдить мальчиков в таких ситуациях. Функции отца в воспитании ребенка не сводятся и к тому, чтобы мужчина наказывал мальчика. Важно правильно выстроить отношения, чтобы они были доверительными и дружескими весь период развития ребенка.
[bookmark: _GoBack]Роль отца в воспитании дочери тоже велика, ведь от этого зависят отношения девушки с мужчинами в будущем. Девочка нуждается в том, чтобы отец говорил ей комплименты, поддерживал ее, а если надо – давал полезные советы. Крайне важно, чтобы отец у девочки ассоциировался с добротой, поддержкой, любовью и уважением.
Обязанности отца в воспитании ребенка сводятся к тому, чтобы мужчина вместе со своей женой – матерью малыша, дал почувствовать сыну или дочке, что их любят, заботятся и гордятся ими. Такой подход является самым правильным, он способствует развитию хороших взаимоотношений между двумя родными людьми. Чтобы ребенок уважал отца, женщина всеми силами должна поддерживать авторитет своего мужа. Гармоничному развитию ребенка в семье будет способствовать взаимопонимание и взаимоуважение между родителями. Важно, чтобы в воспитании и мама, и папа придерживались одной позиции, иначе у сына или дочки может возникнуть дезориентация. В таких случаях, чаще всего, говорят о «трудном ребенке». Если мама говорит одно, а папа – другое, ребенок не понимает, кого слушать, он становится капризным, раздражительным и агрессивным, а в некоторых случаях, наоборот, замыкается в себе. Этого никогда не случится, если малыш будет расти в любви, тепле и ласке. 
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