Хобби для ребёнка
Зачем нам хобби? 

Для любого человека, в том числе и для ребёнка, любимое увлечение – эта та часть жизни, где он может реализоваться, стать увереннее в себе, повысить самооценку, найти новых друзей. Если у ребёнка нет хобби, помогите ему его найти.

Смотрите на характер.

Каждый ребёнок уникален. Один всё время в движении, а другой может часами сидеть над книжкой или что-то мастерить. У кого-то есть музыкальный слух, а у кого-то – задатки художника. Иной блещет остроумием, а кому-то ближе тихие игры… Выбирайте хобби, учитывая особенности характера своего чада.
Для спокойных и уравновешенных.

- Коллекционирование (марки, значки, наклейки). Расширяет кругозор, развивает умение наблюдать, сравнивать, анализировать, обобщать, выделять главное, комбинировать.
- Кружки «Сделай сам» (моделирование, оригами, макраме, вышивание). Работа с мелкими деталями развивает внимание, тренирует мелкую моторику рук.

Для интеллектуалов.

- Шахматы, шашки. Эти игры развивают память, логику, помогают формировать стратегическое мышление.

- Кружки по школьным предметам (юный химик, юный натуралист, факультатив по иностранному языку и пр.). Это отличная возможность углубиться в любимый предмет, подготовиться в будущем к экзаменам и выбрать будущую профессию.
Для юных талантов.

- Хор, музыкальная школа. Верное решение для детей с музыкальным слухом.

- Драмкружок. Поможет раскрыться застенчивым, даст выход творческой энергии активных детей.

- Художественная студия. Научит выражать свои мысли и чувства в красках.

Для непосед.

- Спорт. Способствует развитию силы, ловкости, координации движений, уверенности в себе, учит преодолевать трудности.
- Танцы. Научат общаться с противоположным полом, красиво двигаться, понимать и любить музыку.

Решайте вместе.

Не навязывайте свою волю. Обязательно поинтересуйтесь у ребёнка, чем бы он хотел заниматься. Если ребёнок затрудняется или вы понимаете, что выбранное им хобби увлечёт его ненадолго, предложите свои варианты. Но помните: последнее слово должно остаться за ним.
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